

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 196 (8492) ◆ Суббота, 10 декабря 1977 года ◆ Год издания 60-й ◆ Цена 2 коп.

## НА ФИНИШЕ ГОДА ТРУДИТЬСЯ ПО-УДАРНОМУ!

### ВЫСОКИЙ НАСТРОЙ

Напряженным ритмом ударного труда, мощным размахом социалистического соревнования вошел в жизнь страны юбилейный год Советской власти. Комсомольцы и молодежь автоколонны № 1180, как и все советские люди, готовились к достойной встрече 60-летия Великого Октября. Молодые водители предприятия активно участвовали в социалистическом соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к юбилею Страны Советов. Молодые шоферы работали на перевозке зерна из хозяйств района на хлебоприемный пункт, а также на уборке свеклы в Курской области. С первых же дней уборочной страды они старались не отставать от ветеранов труда нашего предприятия и добивались высоких показателей в труде.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации автоколонны № 1180 уделяли и уделяют постоянное внимание организации социалистического соревнования среди молодежи. Ежемесячно подводятся итоги соревнования, в честь передовиков производства поднимается флаг трудовой славы, о победи-

телях соревнования сообщается в «Молниях», стенгазетах. Молодые водители горячо одобрили принятие новой Конституции СССР и на заботу партии и правительства о благе советского человека ответили ударным трудом. Ежедневно перевыполняли сменные задания комсомольцы Василий Пономарев, Николай Абрамочкин, Сергей Кулик, Виктор Мухачев и многие другие. Высокими показателями в труде они встретили 60-летие Великого Октября. Почетного права поставить свою подпись под Рапортом Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Советской власти добился бригадир комсомольско-молодежной бригады Василий Пономарев.

В настоящее время комсомольцы и молодежь автоколонны № 1180 трудятся под девизом: «Юбилейному году — ударный финиш». Они прилагают все силы, чтобы успешно завершить второй год десятилетия пятилетки и внести свой вклад в выполнение предприятием обязательств юбилейного года.

**О. СЕРГЕЕВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ автоколонны  
№ 1180.



По ударному трудится бригада залужников цеха дизелей завода им. Дзержинского, возглавляемая бригадиром А. К. Рогожиным. План двух лет пятилетки они выполнили досрочно — 7 ноября.

На снимке: бригадир А. К. Рогожин.

Фото М. Бабенко.

## XII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

8 декабря с. г. состоялся XII пленум райкома партии с повесткой дня:

1. Постановление пленума обкома КПСС «О работе партийных организаций области по дальнейшему усилению идейно-политического, трудового и нравственного воспитания в трудовых коллективах в свете требований XXV съезда КПСС» и задачи районной партийной организации.

Докладчик — первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров.

2. Информация о ходе выполнения постановления пленума райкома КПСС от 8 апреля 1977 года «Задачи районной партийной организации по улучшению качественного состава партийных рядов и воспитанию коммунистов в свете решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по прие-

му в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС» и постановления пленума обкома КПСС по данному вопросу.

Сообщение зав. орготделом райкома КПСС тов. В. М. Кузнецова.

В прениях по докладу приняли участие товарищи: А. Г. Буриков — секретарь парткома совхоза «Новониколаевский», А. И. Сидоренко — начальник предприятия Транссельхозтехники, Е. И. Даева — секретарь парторганизации Красноярской средней школы, Б. Л. Садчиков — начальник нефтеперекачивающей станции, Н. П. Поканевич — начальник горотдела УКГБ, А. Т. Садчиков — зав. молочнотоварной фермой колхоза «Новый быт», А. Ф. Постнов — секретарь парткома колхоза «Коммунар».

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

### ВКЛАД МОЛОДЫХ

Большой вклад в достойную встречу юбилея Советской власти внесли юноши и девушки Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. С начала десятилетия пятилетки предприятием выработано более 8 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, на собственные нужды сэкономлено 4,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии. Производительность труда возросла на 2,1 процента.

За два года десятилетия пятилетки предприятию неоднократно присуждались классные места с вручением переходящего Красного знамени, как среди предприятий города, так и в системе Министерства энергетики и электрификации СССР.

Высокими показателями в труде, активным участием в общественной жизни ознаменовали молодые рабочие юбилей нашей Родины. Почетного права подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября добились электрослесарь Виктор Хазов, электромонтеры Валерий Рожков и Людмила Воробьева, дежурный инженер подстанции Сергей Поединцев, слесарь турбинного цеха Алексей Христофоров и маляр гидроцеха Алевтина Страхова.

В. МАРКИН.

### В обкоме КПСС

Состоялось областное совещание по продажам, обсуждавшее вопросы подготовки сельскохозяйственной техники к полевым работам 1978 года. Совещание открыл первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев. В работе совещания приняли участие второй секретарь обкома КПСС И. И. Иванов, члены бюро обкома партии, руководители областных сельскохозяйственных организаций, секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, начальники и специалисты управлений сельского хозяйства, управляющие и главные инженеры объединений «Сельхозтехника», главные инженеры колхозов и совхозов.

— Последовательное осуществление аграрной политики партии, — сказал в своем выступлении В. К. Гусев, — позволило значительно укрепить материально-техническую базу села. В колхозах и совхозах области сегодня имеется 39,3 тысячи тракторов, в том числе 5227 мощных «К-700» и «К-701», 18,7 тысячи зерновых комбайнов, почти 14,5 тысячи грузовых автомобилей, большое количество почвообрабатывающих, посевных и других машин. Высокопроизводительное использование всей этой техники является одним из решающих условий повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

В ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по повышению эффективности исполь-

## К весне готовиться сегодня

зования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве в области пролегла определенная организаторская и массово-политическая работа по развертыванию ремонта и подготовки техники к полевым работам 1978 года. Принято совместное постановление бюро обкома КПСС и облисполкома, доведены задания районом по ремонту зерновых комбайнов и поливочной техники в осенне-зимний период, а также задания шефствующим организациям.

Бюро обкома КПСС поддержало инициативу трудящихся Федоровского района, которые решили поставить на линейку готовности почвообрабатывающие и посевные машины, дождевальную технику и насосно-силовые станции к 1 января, зерновые комбайны — к 1 июня, план ремонта тракторов выполнить к 23 февраля 1978 года. Эти обязательства успешно выполняются.

Успешно выполняют план ремонта сельскохозяйственной техники колхозы и совхозы Энгельсского, Аркадакского, Красноармейского, Краснокутского, Романовского, Татишевского, Хвалынского районов. В целом по области ремонт техники проходит несколько организованнее, чем в 1976 году.

Однако имеющиеся возможно-

сти используются далеко не полностью. План четвертого квартала по ремонту комбайнов по состоянию на 1 декабря выполнен лишь на 47 процентов.

Горкомам и райкомам партии, советским и сельскохозяйственным органам надо принять неотложные меры по устранению недостатков, мобилизовать на выполнение планов и обязательств имеющиеся кадры, организовать социалистическое соревнование, полное использование мощностей мастерских, наладить строгий контроль за качеством ремонта.

Не все возможности для ускорения темпов ремонта используют областное объединение «Сельхозтехника» и его органы на местах. Районы все еще недостаточно снабжаются запасными частями, не организован кольцевой сбор узлов и агрегатов на ремонт, не выполнено задание по завозу полнокомплектных комбайнов на территорию мастерских.

Механизаторы колхозов и совхозов предъявляют серьезные претензии к объединениям «Сельхозтехника» по качеству ремонта узлов.

В хозяйствах области предстоит отремонтировать 2160 дождевальных машин и 1435 насосных станций. На 5 декабря план ремонта выполнен на 61—63 процента. Однако руководители некоторых колхозов и совхозов, районов не уделяют этому важ-

нейшему делу должного внимания. В Александрово-Гайском, Вольском, Романовском, Самойловском, Балаковском районах дождевальная техника подготовлена на 13—43 процента.

Большую помощь в организации ремонта сельским механизаторам призваны оказать шефствующие предприятия Саратова и других городов области.

Наряду с подготовкой к весне нельзя забывать о текущих вопросах. На первом плане должна быть зимовка скота. Недавние проверки показали, что на многих фермах не соблюдается порядок содержания и кормления скота, не работают кормоцеха, имеются серьезные недостатки в зооветеринарной работе.

Все это приводит к снижению продуктивности животноводства. Необходимо устранить недостатки, установить повседневный контроль за ходом зимовки скота, обеспечить выполнение государственных планов по всем видам продукции животноводства.

В области проводится месячник по повышению плодородия почвы. Неблагоприятная погода в ноябре не позволила всем колхозам и совхозам справиться с установленными заданиями по вывозу местных удобрений. Необходимо создать механизированные звенья и отряды по проведению этих работ, продолжить месячник до 15 января будущего года.

На совещании были заслушаны сообщения о принимаемых мерах по устранению недостатков в проведении ремонта сельскохозяйственной техники начальника Приволжского территориального транспортного управления А. А. Кокушкина, секретаря Вольского райкома КПСС А. А. Кубышкина, секретаря Лысогорского райкома КПСС Б. А. Строганова, управляющего Турковским объединением «Сельхозтехника» В. Ф. Виташенкова, главного инженера Дергачевского объединения «Сельхозтехника» А. П. Харитоновна.

Как отмечалось на совещании, прошедшие в октябре—ноябре дожди обеспечили хорошую влагозарядку во всех районах области, в последние дни почти повсеместно выпал снег. Необходимо сохранить имеющуюся влагу, увеличить ее запасы за счет снегозадержания, не медлить с началом этих работ. К весне надо готовиться уже сегодня.

Долг партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов — успешно подготовиться, организованно и с высоким качеством провести предстоящие весенние полевые работы, полностью использовать объективные предпосылки для получения высокого урожая в 1978 году.

# Мы верны ленинским заветам,

Сегодня начнет свою работу IX городская отчетно-выборная комсомольская конференция. Лучшие представители 18-тысячной ордена Трудового Красного Знамени городской комсомольской организации соберутся на свой большой совет, чтобы проанализировать сделанное вчера и выработать программу действий на завтра.

Балаковская комсомолья — это ныне та ударная группа, которая оказывает городской партийной организации во всяком деле свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин. Большая химия, Большая энергетика, орошение Заволжья — сколько таких замечательных вех в жизни нашего города навеки связано с именем комсомола! На всесоюзных ударных стройках, в движении за коммунистическое отношение к труду, в отрядах «Комсомольского проектора», в походах по местам боевой и трудовой славы отцов, в студенческих строительных отрядах балаковские юноши и девушки проходят практическую школу жизни, учатся коммунизму.

Сегодня трудящиеся города решают новые ответственные задачи коммунистического строительства. Здесь есть к чему приложить молодые силы. С особой силой зазвучит сегодня ленинский завет молодежи: учиться, учиться и учиться!

## ХРОНИКА

**Март 1919 г.** — по инициативе уездного комитета партии большевиков в городе была создана комсомольская организация, которая насчитывала 15-20 человек.

**Июль-август 1919 г.** — возникли комсомольские ячейки в Ивановском сельскохозяйственном училище и самом крупном селе Сулак.

**Сентябрь 1919 г.** — первый губернский съезд комсомола в г. Самаре.

— городскую комсомольскую организацию возглавил — Алексей Редков — сын крестьянина, член РКП(б).

**Март 1920 г.** — по инициативе Алексея Редкова был организован сельскохозяйственный кооператив «Стремление». Цель кооператива — научить комсомольцев коллективному ведению хозяйства, содействовать коллективизации крестьянских хозяйств.

**1921 год** — год небывалого в Поволжье голода. Комсомольцы и молодежь заготавливают хлеб по уезду, изымают зерно у зажиточных крестьян, собирают средства помощи голодающим с помощью специальных сборов, концертов, вечеров.

**1941-1945 гг.** — секретарем комсомольской организации в эти годы был Сергей Федорович Китаев, ныне председатель Совета ветеранов партии и Ленинского комсомола при ГК ВЛКСМ.

**1959 г.** — первой Всесоюзной ударной стройкой объявлено строительство крупнейшего в Европе комбината химического волокна.

**1965 год** — II Всесоюзной ударной стройкой объявлено строительство Саратовской гидроэлектростанции.

**1968 год** — за активное участие комсомольцев и молодежи в строительстве комбината химического волокна и Саратовской гидроэлектростанции, за большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 октября Балаковская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени.

**1970 год** — III Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство Саратовского оросительного канала.

— в мае гидроэлектростанция присвоено имя Ленинского комсомола.

**1972 год** — IV Всесоюзной ударной комсомольской стройкой объявлено строительство Балаковского химического завода.

**1975 год** — 32 комсомольцам за ударный труд и отличную учебу предоставлено право сфотографироваться у Знамени Победы в г. Москве.

## УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

В настоящее время работа комитета комсомола Саратовгэстроя направлена на выполнение решений XXV съезда КПСС по коммунистическому воспитанию молодежи. Съезд подчеркнул, что среди основных средств и методов идейно-воспитательной работы ведущее место принадлежит политическому просвещению и системе народного образования.

В системе комсомольской политучебы Саратовгэстроя работают 34 школы, в которых около 700 человек (из числа комсомольцев и молодежи) изучают труды классиков марксизма-ленинизма и документы Коммунистической партии Советского Союза, овладевают основами экономики. В настоящее время идет детальное изучение новой Конституции СССР и доклада Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Политическая учеба находится под постоянным контролем комитета ВЛКСМ, партийных и комсомольских организаций подразделений. Основной формой работы со слушателями является лекция-беседа, а также практикуется подготовка рефератов по конкретной теме. Одним из лучших по организации и проведению политических занятий являются комсомольские организации комбината промышленных предприятий, управления рабочего снабжения. Все пропагандисты школы комсомольского политпросвещения посещают занятия в городской школе пропагандистов, изучают методику партийной пропаганды.

При кабинете политпросвещения парткома Саратовгэстроя работает методический совет, который проводит лекции-консультации с пропагандистами, помогает разрабатывать с программой. Больничества пропагандистов работает по личным творческим планам.

Комитетом ВЛКСМ была проведена теоретическая конференция по работам В. И. Ленина: «Лучше меньше, да лучше». «Как реорганизовать Рабкрин», проходил семинар по изучению работы В. И. Ленина «Советы постороннего».

По решению IX пленума ЦК ВЛКСМ во всех первичных комсомольских организациях Саратовгэстроя в сентябре прошел Ленинский урок: «Я — гражданин Советского Союза».

При комитете ВЛКСМ работает лекторская группа. Лек-

ции проводятся на строительных площадках в цехах, в молодежных общежитиях Саратовгэстроя. Интересно читают лекции Т. Малейко, Н. Обжорина, Т. Грамашевич и другие.

Большая часть молодежи, работающая на стройке, проживает в общежитиях. Именно здесь проводится большая воспитательная работа. Перед жильцами общежитий часто выступают лекторы общества «Знание» Саратовгэстроя, руководители предприятий, ветераны производства. В общежитиях работают лекторы: «Ленинским курсом к победе коммунизма», «Два мира — два образа жизни», «Планы партии — планы народа».

Комитет ВЛКСМ Саратовгэстроя стремится организационно укрепить перенные комсомольские организации и группы, повысить их роль и авторитет в хозяйственном, культурном и государственном строительстве, в общественной жизни.

Л. ШАРКОВА,  
зам. секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя.

## Анкета «Огней коммунизма»

Отвечает делегат IX городской комсомольской конференции бригадир слесарей-ремонтников, секретарь комсомольского бюро цеха двойного суперфосфата химзавода **Виталий Камылин**.

1. Комсомольские годы — ярчайшая бега в жизни каждого из нас. Что вписали они в Вашу биографию?

2. Сила коллектива. В чем выражается она в Вашей организации?

3. Долг, совесть, патриотизм — какое из этих чувств должно преобладать в человеке, которого мы называем гвардейцем труда?

1. Комсомольские годы — это становление характера, личности, умение правильно определить свой жизненный путь. Я работаю на очень важном объекте — химическом заводе и горжусь этим. Рад, что заслужил уважение товарищей, которые избрали меня комсомольским вожаком. Комсомольская жизнь — интересная, впечатляющая. И сейчас свой долг вижу в том, чтобы оправдать доверие ребят, суметь их сплотить в дружный, единый коллектив.

2. Я думаю, что значение, роль коллектива, особенно на производстве, понятны всем. Жить в коллективе и не зависть от него — нельзя. Например, работают у нас в цехе Ирек Гизатулин и Петр Русских. К работе раньше они относились с прохладцей, не участвовали в общественной жизни, не спешили вставать на учет, дали им комсомольские подучения. Сейчас ребята переменялись. Смена, в которой они работают, стала комсомольско-молодежной. Здесь создан дружный, рабочий коллектив. Все молодые рабочие смены принимают активное участие в общественной жизни цеха. И таких примеров влияния коллектива на формирование человека в нашей комсомольской организации можно привести много.

3. По-моему, в гвардейце



труда должны преобладать два качества: долг и совесть. Работает в нашем цехе старшим аппаратчиком Владимир Бушманов. Работа очень сложная и трудная. Здесь может трудиться только аридный и грамотный человек. Владимир не только сам является специалистом высокого класса, но весь свой опыт и знания передает новичкам. В своей смене специальности аппаратчика он обучил Любовь Гусеву, Владимира Кузнецова и многих других. При любых неполадках оборудования Бушманов не по приказу, а по долгу и совести выходит на его ремонт и отладку, не считаясь со временем.

## Бригадир

Очерк

Октябрьский холодный дождь методично, словно по заранее составленному расписанию, то прекращался, то снова нудно поливал досыта напоенную влагой землю. День обещал быть пасмурным. Александр Мазин — высокий, темноволосый парень, с плотно сбитой фигурой задумчиво посмотрел в окно и, обедая, взглядом собравшихся возле навивочного станка ребят, обратился к группкомсору Владимиру Перепелкину:

— Докладывай, «комиссар».

— Да что тут докладывать? — ответил группкомсорг.

Дело таксе: Сашку Денисова положили в больницу на операцию. Чтобы его отсутствие не сказалось на работе бригады, надо что-то решать. Орлы Панищкова уже сейчас нам на пятки наступают...

С предложениями ребята не торопились. Не подгонял их и бригадир Александр Мазин. Надо было взвесить все «за» и «против», обсудить, какой найти выход из создавшегося положения. А в том, что он будет найден, Алек-

—2—

сандр был уверен. Он верил в ребят, как в себя самого.

Принимается предложение: увеличить выработку по своим станкам. Принимается единогласно. Молодые рабочие заняли место у своих станков. Начался очередной день ударной предоктябрьской вахты.

...Дата рождения комсомольско-молодежной бригады арматурного участка ремонтно-механического завода — июль прошлого года. Коллектив молодой и по возрасту: каждому из них 24 — 25. Бригада комплексная: три навивщика, два автоматчика, один штамповщик и один слесарь — инструментальщик по ремонту штампов. Каждый из них хорошо знает оборудование, любит свою профессию. Все имеют среднее образование, кроме Сергея Федосеева — он учится в 11 классе школы рабочей молодежи. Многие принимали участие в монтаже оборудования.

Бригадир свою рабочую карьеру начинал с ученика навивщика. Скромный, трудолюбивый, добросовестный, он сумел за короткое время свой станок изучить до винтика. Сейчас у него четвертый разряд — высшая квалификация навивщика на арматурном участке. За два с половиной года работы до создания бригады Александр

—3—

сумел завоевать уважение в коллективе и ребята оказали ему большое доверие, избрали на комсомольском собрании участка бригадиром. И сейчас она об этом не жалеет, потому что именно он сумел свести семь различных по характеру, интересам и наклонностям человек в единое целое — коллектив.

— Трудновато было на первых порах, — вспоминает Мазин, — состав бригады молодой и надо было в каждом разглядеть прежде всего его хорошие качества, научиться самому уважать чужое «я». Ведь работаешь среди людей и у каждого из них есть свои радости, а порой — горести. Суметь поддержать товарища в трудную минуту, вселить ему уверенность в свои силы — в этом я видел свои бригадирские обязанности. Помогали мне и сами ребята, больше всех, конечно, Володя Перепелкин.

В это же время на участке была создана комсомольско-молодежная бригада Александра Панищкова. Между двумя этими коллективами развернулось соревнование. Ребята боролись за каждый процент выработки. Однако не надо думать, что борьба за выполнение принятых обязательств помешала дружбе двух комсомольско-молодеж-

# делу Коммунистической партии

## Анкета «Огней коммунизма»

Отвечает делегат IX городской комсомольской конференции, студент IV курса филиала политехнического института, Ленинский стипендиат **Владимир Крынкин**.

1. Комсомольские годы — яркая веха в жизни каждого из нас. Что вписали они в Вашу биографию?
2. Сила коллектива. В чем выражается она в Вашей организации?
3. Долг, совесть, патриотизм — какое из этих чувств должно преобладать в человеке, которого мы называем гвардейцем труда?

1. Вот уже девятый год я являюсь членом ВЛКСМ, учусь в институте. Позади — школа, служба в рядах Советской Армии, работа на производстве. Все эти годы были насыщены большим разнообразием событий. А в конечном счете — этот этап моей жизни является этапом становления моего характера, отношения к обществу, людям. Эти годы останутся в моей памяти на всю жизнь, как одни из лучших страниц моей жизненной книги.

2. Коллектив — это огромная сила. Поэтому силой коллектива необходимо пользоваться, не уменьшая ее значение, а суметь направить эту силу в нужное русло. Каждого из нас воспитывает в первую очередь коллектив. И именно в воспитательной роли я вижу силу коллектива. Во время третьего трудового семестра у нас в отряде был трудновоспитуемый подросток. Два месяца работы вместе с нами плечом к плечу не пропали для него даром. Сейчас он сядет с учета в детской комнате милиции, учится в восьмом классе и мечтает поступить в речное училище. Ряд примеров можно было бы привести из работы учебно-воспитательной комиссии инженерно-строительного факультета. Но думаю, что подобные примеры в воспитательной роли коллектива может привести каждый из нас.



3. Долг, ответственность перед товарищами, коллективом я считаю основным качеством гвардейца труда. Это чувство тесно связано с такими понятиями, как совесть, патриотизм. Примером в этом является мой товарищ по учебе молодой коммунист Юрий Рахматулин. Будучи командиром студенческого строительного отряда «Надежда», он сумел организовать дружный коллектив, хорошо понял свою задачу, исполнил свой долг. Результат — отряд завоевал первое место в этом году по балаковской зоне.

## Обгоняя время

В канун юбилея Советской власти перемотчицы бобинажно-перемоточного цеха производства шелка Мария Комиссарова, Людмила Феофанова и Татьяна Гасилина выступили с почином «60 ударных дней — за 40». Их поддержали многие молодые производственники объединения. Инициаторы починя выполнили повышенные обязательства за 38 дней. Три годовых задания выполнила ставильщица ткацкого цеха кордного производства № 1 Любовь Погулкина. Сейчас на ее счету 142,9 тысячи погонных метров кордной ткани, выпущенных сверх плана.

Комсомольцы и молодежь производства целлофана трудятся под девизом: «Юбилейному году — ударный финиш». К концу этого года они обязуются сделать сверх плана 4 тонны целлофановой пленки, 56 процентов которой — со Знаком качества.

Накал соревнования среди молодых рабочих не угасает и в настоящее время. Так, недавно комсомольцы кордного производства № 2 выступили с почином «План трех лет пятилетки — к 60-летию ВЛКСМ». Следуя почину, комсомольско-молодежный коллектив под руководством помощника мастера А. Тумбинского работает в счет июля будущего года.

Социалистическое соревнование является испытанным методом повышения социальной активности молодежи. «По мере того, как будет развиваться коммунистическое соревнование, — говорил на III съезде РКСМ В. И. Ленин, — по мере того, как молодежь будет доказывать, что она умеет обделывать свой труд, — по мере этого успех коммунистического строительства будет обеспечен». Руководствуясь этим указанием В. И. Ленина, комитет комсомола нашего предприятия стремится сделать социалистическое соревнование действенной формой приобщения молодых рабочих к активному строительству коммунистического общества.

**С. ДОКИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно» имени Ленина.

## Рабочая традиция

На XVIII съезде Ленинского комсомола непременно будут обсуждаться вопросы дальнейшего повышения эффективности воспитания подрастающего поколения на традициях рабочего класса — основы нашего социалистического общества. Какую бы профессию ни выбрали сегодняшние школьники, их жизнь всегда будет неразрывно связана с рабочим классом и его авангардом — Коммунистической партией. Поэтому чем раньше школьники познакомятся с представителями рабочего класса, поймут его сущность и роль в жизни нашей страны, тем целенаправленнее будет их учеба и жизнь, тем быстрее будут воспитаны в них лучшие качества советского человека.

При комитете ВЛКСМ завода им. Дзержинского работает шефский сектор, в который входят 15 производственных вожатых из числа комсомольцев. Мы шефствуем над Матвеевской средней школой, средней школой № 4, ГПТУ-6 имени Н. В. Грибанова и школой рабочей молодежи № 1. Всем подшефным коллективам завода оказывается определенная помощь.

Рабочие кадры для нашего предприятия — токари готовятся, в частности, в ГПТУ-6 им. Н. В. Грибанова. Производственные вожатые проводят с учащимися беседы о заводе, ходят в группы на классные занятия. Ребята, которые учатся на токарей, приходили на предприятие, знакомилась с производством, посещали заводской музей боевой и трудовой славы. Во время прохождения производственной практики за учащимися закрепляют опытных рабочих-наставников. Многие молодые рабочие, которые окончили ГПТУ-6, сейчас успешно трудятся на заводе.

Ученикам Матвеевской средней школы коллектив завода оказывает помощь в оборудовании кабинетов, для производственной мастерской был отправлен необходимый инструмент, собираются книги для школьной библиотеки.

Шефство над школой рабочей молодежи № 1 заключается в регулярном контроле за посещаемостью и успеваемостью учащейся молодежи завода.

**В. ФЕДОРОВА,**  
техник-конструктор, член заводского комитета ВЛКСМ.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- В составе городской комсомольской организации — 4 комитета на правах райкома ВЛКСМ, 104 первичных комсомольских организации, включающие в себя 761 комсомольскую организацию на правах первичной, 314 комсомольских групп. Всего у нас 17863 комсомольца.
- В 1977-1978 учебном году работают 227 политехкол и теоретических семинаров системы комсомольской учебы, 2570 юношей и девушек повышают свое политическое образование в системе партийной учебы, 564 — учащаются в школах коммунистического труда, 659 — занимаются в школах экономического всеобуча.
- В нынешнем году во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы принимало участие более 12 тысяч юношей и девушек Балакова.
- В движении молодежи под девизом «На каждом рабочем месте — отличное качество» включилось более 7500 молодых

## Приобщаясь к труду

Начало нынешнего учебного года было насыщено очень важными событиями. Незабываемыми вехами нашей жизни стали принятие новой Конституции СССР, подготовка и празднование 60-летия Великого Октября. Ударной вехой отличной учебы ознаменовали комсомольцы средней школы № 10 эти знаменательные даты в жизни нашей Родины. Ответственное отношение к учебе, коммунистическая убежденность, активное участие в общественной жизни, сопричастность к делам своей Родины — вот что определяет сегодня личность комсомольца-школьника.

Уделяя большое внимание учебе, идейной закалке молодежи, воспитанию ее в духе ленинских заветов, в сфере постоянного внимания комитета комсомола находится и связь школы с жизнью. Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, наша комсомольская организация помогает старшеклассникам готовиться к будущей трудовой жизни, к серьезному экзамену — выбору жизненного пути.

В дни летней трудовой четверти наши старшеклассники трудились на строительных площадках УСМР, ученические бригады помогали в работе труженикам совхоза «Волгарь».

Активно участвуют наши школьники в проведении Всесоюзных и городских субботников. Так, например, 1400 учеников нашей школы приняли участие в субботнике по благоустройству города, который проводился 14 октября. Ребята собирали макулатуру, металлолом, помогали в уборке территории работникам домоуправления № 7 и строительным организациям Саратов-гестроя. В течение нескольких часов было собрано 3300 килограммов макулатуры, 3350 килограммов металлолома, опилки и посажено большое количество деревьев. Ребята очистили от мусора территорию в 51 тысячу квадратных метров, установили хоккейную корсбокку. Приятно отметить, что школьники серьезно отнеслись к своему делу и работали с вдохновением. Особенно отличились ученики 9а, 6а и 6б классов.

На XXV съезде КПСС говорилось, что партия верит и доверяет молодежи. Это высокое доверие окрыляет и зовет нас к новым успехам в учебе и труде. И готовясь к XVIII съезду ВЛКСМ, комсомольцы нашей школы приложат все силы, чтобы это знаменательное событие встретить достойно.

**О. КАЖАРИНА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ средней школы № 10.

—4—  
ных коллективов. Молодые производственники оказывают в трудную минуту друг другу посильную помощь, вместе думают над тем, как облегчить тот или иной трудоемкий процесс.  
Это дает свои плоды. В нынешнем году коллективу арматурного участка по плану надо было подать рационализаторские предложения с экономическим эффектом в 15 тысяч рублей, а фактически уже сэкономлено 28 тысяч рублей.  
С момента создания бригады мы постоянно ищем скрытые резервы повышения производительности труда, — говорит Александр. — Нами было подано несколько рационализаторских предложений, облегчивших многие трудоемкие процессы.  
Бригадой создана быстротемпная матрица на штампе. Это позволило сэкономить два часа рабочего времени. Главный рационализатор в бригаде — группкомсорг Перепелкин. В соавторстве с другими рабочими он предложил новую конструкцию штампа, что дало экономический эффект в 23 тысячи рублей. Все это позволило увеличить производительность труда с начала создания бригады на 20 процентов.  
Производственные скорости

—5—  
бригада набирала не сразу. Совершенствование мастерства, экономия времени на приеме и сдаче смены, борьба за культуру производства, качество выпускаемой продукции, рационализация, взаимозаменяемость по своим специальностям — вот ступени рабочего восхождения комсомольско-молодежного коллектива.  
О бригаде заговорили. Сначала на ремонтно-механическом заводе, а затем и в объединении. Средняя норма выработки членов бригады — 140 процентов, качество выпускаемой продукции — 99,3 процента. И вот первый успех. За высокие показатели в труде, достигнутые в первом полугодии юбилейного года, комсомольско-молодежная бригада Мазина награждена Почетной грамотой министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.  
Чего греха таить, первая победа вскружила некоторым членам бригады голову. Но Александр не давал ребятам расслабляться, он понимал, что быть передовым коллективом ох, как не просто!  
Молодые производственники не снижают темпов работы и в сентябре выполняют задание двух лет пятилетки. Увеличивают темпы и другие комсомольско-молодежные

—6—  
коллективы объединения «Балаковорезинотехника». Между бригадами А. Руднева, П. Кардашина, А. Панишкова, А. Мазина и другими идет борьба за присвоение звания «Бригада имени 60-летия Великого Октября».  
... Именно в этот момент и заболел штамповщик Александр Денисов.  
— Тяжелым было для нас это испытание — вспоминает бригадир. — Каждый день я внимательно всматривался в напряженные, сосредоточенные лица ребят, думал не сдадут ли у них нервы.  
Передовой коллектив с честью выдержал экзамен на зрелость. Средняя норма выработки на семь членов бригады сократилась всего на несколько процентов.  
Покидая арматурный участок, я взглянул на доску показателей социалистического соревнования двух комсомольско-молодежных коллективов. Средняя норма выработки по бригаде Мазина за ноябрь вновь составляла 142 процента. Здесь же висел вымпел «Бригада имени 60-летия Великого Октября», который останется на вечное хранение в передовом молодежном коллективе. Большая заслуга в этом и бригадира.  
**В. МАКСИМОВ.**

производственников; 3089 комсомольцев носят высокое звание «Мастер — золотые руки», «Лучший по профессии», «Отличник качества», «Ударник коммунистического труда».  
Почти 20 тысяч комсомольцев и молодежи приняли участие в социалистическом соревновании за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Октября. Этого права добились 1012 человек.  
Летом 1977 года в городе было организовано 3 студенческих строительных отрядов общей численностью 412 человек, которые освоили 663 тысячи 200 рублей капитальных вложений. Бойцами ССО прочитано 411 лекций, дано 16 концертов.  
В городе насчитывается 54 коллектива физкультуры, вырастивших 23 мастера спорта СССР, 262 кандидата в мастера спорта и перворазрядника. Более 10 тысяч юношей и девушек сдали нормы комплекса ГТО на золотой и серебряный значок.

Новости кино



«Мосфильм»:

«Емельян Пугачев»

На киностудии «Мосфильм» режиссер Алексей Саттыков начал работу над цветным худо-



жественным широкоформатным фильмом-дилогией «Емельян Пугачев». Автор сценария фильма Э. Володарский, оператор — И. Черных, художник — С. Волков, композитор — Р. Шедрин.

Фильм расскажет о крупнейшем в истории России крестьянском восстании под предводительством Пугачева.

В главной роли снимается народный артист СССР Евгений Матвеев.

В фильме запяты также известные артисты: П. Глебов, Г. Григориу, Т. Семина, О. Прохорова, В. Артмане, И. Переверзев, Б. Плотников, В. Павлов, Б. Кудрявцев и другие.

Съемки фильма пройдут на Урале, в Белоруссии, в Ленинграде и Москве.

На верхнем снимке: на съемках фильма «Емельян Пугачев». Емельян Пугачев — Евгений Матвеев.

На нижнем снимке: в роли князя Арсланова — Юрий Ильинов.

(Фотохроника ТАСС)

На экранах в декабре

В декабре на экраны городских кинотеатров выходит ряд новых фильмов.

«Подранки» — киноповесть о детях, потерявших родителей в суровые годы войны, о Родине, которая заменила им отцов и матерей и воспитала их достойными гражданами. «Война только окончилась, и первое, что я осознал в своей жизни, — это то, что у нас уже не было ни отца, ни матери», — так говорит герой фильма Алексей Бартев, а мог бы сказать и сам режиссер Николай Губенко. Он тоже никогда не видел отца, который погиб в начале войны. Мать умерла в оккупированной фашистами Одессе, когда Коле, младшему из детей, не было и года...

«Псевдоним: Лукач» — советско-венгерский фильм, посвященный человеку, который имел три имени. 18-летним пареньком Бела Франкль в годы первой мировой войны добровольцем ушел на фронт, служил в австро-венгерской армии. Затем попал в русский плен. В Сибири, в лагере для военнопленных, он ушел из офицерского барака к солдатам, стал большевиком и впоследствии — командиром полка Красной Армии, где избрал себе псевдоним Мате Залка, награжден орденом Красного Знамени. В двадцатье годы он — дикпурьер, двадцатипятилетний директор Московского театра Революции, писатель, которого хорошо знают и любят. В период гражданской войны в Испании, Мате Залка под псевдонимом Пауль Лукач стал генералом, командиром Двенадцатой Интернациональной бригады. Лукач погиб в Испании в июне 1937 года. О последнем, коротком, но наиболее значительном периоде

жизни этого человека и рассказывает совместная работа кинематографистов СССР и Венгрии.

«Неоконченная пьеса для механического пианино» — картина, которая так же как и предыдущие две, поставлена на киностудии «Мосфильм». В ее основе — одна из ранних драм А. П. Чехова, известная под названием «Платонов», а также мотивы чеховских рассказов «В усадьбе», «Учитель словесности», «Три года», «Моя жизнь».

Две новинки представлены Центральной студией детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

«Предательница» — фильм о воспитательнице интерната, любящей женщине, которая должна уехать за будущим мужем в другой город, о воспитательнице интерната, тяжело переживающей разрыв с любимым воспитателем.

«Все дело в брате» — фильм о проблеме опасной бездуховности некоторых подростков.

Из зарубежных киноработ в декабре в городских кинотеатрах будут показаны фильмы: «Дерево без корней» и «Следователь и лес» (Болгария), «Опасная погоня» (Япония), «Седьмое путешествие Синдбада» (США).

По просьбе кинозрителей в декабре будут повторяться фильмы: «Стрелы Робин Гуда», «Семейная мелодрама», «В сетях мафии», «Грибной человек» и другие.

Для детей декабрьская программа включает фильмы: «Белый Бим черное ухо», «Адмирал Ушаков», «Принцесса на горошине», «Русалочка», «Дубровский», «Конек-Горбунок», «Пока бьют часы», «Принцесса подводного царства» и другие.

По следам неопубликованных ПИСЕМ

О необходимости упорядочения продажи спиртных напитков в магазинах города писали в редакцию читатели газеты. В ответе редакции на направленное для проверки письмо директор горторга Б. Е. Злобин сообщил.

— Для упорядочения продажи спиртных напитков в горторге проведена определенная работа: торговля спиртными напитками крепостью 30 градусов и выше производится в специализированных магазинах и изолированных отделах (их в горторге — 4: магазин № 6 — специализированный изолированный отдел в магазинах №№ 10, 40, 51).

Решением горисполкома за прещена продажа крепких спиртных напитков в магазинах №№ 16, 25, 36.

Время работы вино-водочных магазинов и отделов совпадает с установленным горисполкомом режимом продажи спиртных напитков. Руководители торговых предприятий несут персональную ответственность за соблюдение правил торговли вино-водочными изделиями.

\*\*\*

«Когда от дома № 11 по улице Красноармейской будет убрана гора мусора, оставленная строителями?» — спрашивали в письме жильцы дома. Письмо для принятия мер было направлено администрации жко химзавода. В ответе сообщается:

— Факты имели место. Жилищно-коммунальный отдел обратился к зам. директора по капитальному строительству химзавода Б. И. Терентьеву с просьбой убрать строительный мусор или обнести строительную площадку забором. Однако меры по вывозке строительного мусора не приняты.

АФИША НЕДЕЛИ

Дворец культуры строителей. 13 декабря. Работает народный университет. Факультет школьного воспитания. Лекция «Развитие трудовых и творческих способностей подростков и помощь им в выборе будущей профессии». Лектор Р. Б. Бжезгановский (Малый зал. Начало в 18 часов). 14 декабря. Слет ударников коммунистического труда треста общественного питания. По окончании кинофильм (Большой зал. Начало в 16 часов). 16 декабря. Творческий вечер для труженников Промстроя «Наставник мой — рабочий класс».

По окончании концерт участников художественной самодеятельности Дворца (Большой зал. Начало в 19 часов). 17 декабря. Заседание клуба «Эстетик». Беседа «Творчество Государственного ансамбля танца СССР». По окончании концерт участников детской студии народного танца Дворца. (Большой зал. Начало в 15 часов).

Вечер-встреча с руководителями строительных организаций Саратовгэстроя. По окончании тан-

цевальный вечер (Большой зал. Начало в 19 часов). 18 декабря. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Импульс» (Большой зал. Начало в 17-30 и 20-00). Дворец культуры химиков. 13 декабря. Вечер-встреча отдыхающих в профилактории (Фойе. Начало в 20 часов). Занятия университета широкого профиля — факультета «Наставник». По окончании кинофильм (Кабинет новой техники объеди-

нения «Химволокно». Начало в 16 часов). 14 декабря. Устный журнал «Эффективность, качество, гарантия». По окончании кинофильм. (Общественный зал. Начало в 19 часов). Вечер советско-чехословацкой дружбы. (Фойе. Начало в 19 часов). 16 декабря. Занятие клуба «Буратино» (Из цикла «В мире сказок»). Спектакль «Зверинья школа». (Малый зал. Начало в 18 часов). Вечер-встреча «У нас в гостях юристы». По окончании кино-

фильм. (Общественный зал. Начало в 19 часов). 17 декабря. Научная конференция партактива. (Большой зал. Начало в 10 часов). Вечер отдыха молодежи (Фойе. Начало в 19 часов). 18 декабря. Утренник «Встреча с интересными людьми» — с лауреатом Государственной премии СССР Л. А. Вахнинной (Большой зал. Начало в 10 часов). Вечер отдыха молодежи (Фойе. Начало в 20 часов).

Зам. редактора Ю. М. НОВАЛЕНКО

Спортивно-технический клуб производственного объединения «Балаковорезинотехника» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ мотоциклистов. Начало занятий по мере набора групп. За справками обращаться по адресу: ул. Шевченко, 22, спорттехклуб, с 10 до 19 часов, кроме субботы и воскресенья.

Фотоцех, расположенный по ул. Вокзальная, 7а ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление фотографии на эмалированных овалах, увеличение портретов с фотоснимков и негативов в черно-белом тоне и художественной раскраске.

Балаковское отделение энергобыта предлагает гражданам сел Балаковского района немедленно погасить имеющуюся задолженность за электроэнергию и впредь ее не допускать.

При неоплате задолженности до 25 декабря 1977 года электростановки будут отключены. Включение их будет производиться в порядке очереди после погашения задолженности и оплаты повторного включения.

«Энергосбыт» 3-1

с 1 по 31 декабря магазины городского торга ПРОВОДЯТ МЕСЯЧНИК РАСШИРЕННОЙ ПРОДАЖИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ.

Широкий ассортимент швейных изделий — платье шелковое, платье и платье-костюмы из кримпленовых и трикотажных тканей, юбки трикотажные, кримпленовые и джинсовые, брюки женские кримпленовые, джинсовые, пальто женские д/с драповые, кримпленовые, костюмы мужские шерстяные размеры с 44 по 60, плащи женские, трикотаж детский, женский и мужской производства украинских, молдавских, ленинградских фабрик предлагают: магазин № 49 (ул. Вокзальная), магазин № 39 (ул. Пролетарская), магазин № 27 (наб. Леонова).

Магазин «Детский мир» ПРИГЛАШАЕТ посетить секции «Одежда», «Игрушки», где организована предновогодняя продажа елок искусственных, электрогирлянд и елочных украшений.

Магазин № 11 «Эврика» предлагает 14 марок телевизоров. Магазин № 3 «Рубин» — подарки, сувениры.

Магазин № 15 «Спорт и туризм» — лыжи детские, взрослые, ботинки лыжные, клюшки хоккейные, коньки с ботинками, костюмы спортивные, рыболовные товары к зимнему лову.

Внимание: ледостав!

Взрослые и дети! Соблюдайте осторожность во время ледостава! Не выходите на неокрепший лед! Не подвергайте свою жизнь опасности!

Горсовет ОСВОДа. 2-2

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 10-11 декабря. КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ — в 9. ПОДРАНКИ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. XX лет ВЛКСМ. Большой зал 10-11 декабря. БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО — в 9, 12, 15, 18 21. Октябрь. 10-11 декабря. КИНОСБОРНИК № 46 — в 9. 11. СЕМЕЙНЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА — в 13, 15. СЕМЕЙНАЯ МЕЛОДРАМА — в 17, 19 15, 21-15. Космос. 10-11 декабря. ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ — в 9, 10-30. ОПАСНАЯ ПОГОНЯ — в 12, 15, 18, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340. НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 196.